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1. Előterjesztés

Tisztelt Képviselő-testület!

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának közigazgatási területén a Budai Vár védett 
övezetében a turizmus kiemelkedő szerepet tölt be. A turizmus egyik lokális következménye, 
hogy a turisták által igénybe vett taxik forgalma a Budai Vár védett övezetében 
megnövekedett, valamint a tavaszi és nyári turisztikai szezon közeledtével várhatóan tovább 
fog növekedni.

A megnövekedett gépjármű-forgalom azonban szükségessé teszi, hogy a Budai Vár védett 
övezetében a közúti forgalomban résztvevők kiemelt figyelmet fordítsanak a közlekedés 
biztonsága, ezáltal pedig az I. kerületi lakosság, valamint a Budai Várba látogató személyek 
biztonsága iránt. A személyi biztonság mellett kiemelten fontos az állami és önkormányzati 
vagyon részét képező javak, továbbá a magánvagyon biztonságának megőrzése is.
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Általános jelenség a Budai Vár védett övezetében, hogy a megnövekedett taxis forgalom 
eredményeként a taxit vezető személyek a közúti közlekedés szabályait figyelmen kívül 
hagyva vesznek részt a forgalomban a megállás és a várakozás szabályira különös tekintettel.

A Budai Vár védett övezetére vonatkozó szabályozás összetett és többszintű, mivel a közúti 
közlekedés szabályai több hatályos szabályozáson keresztül érvényesülnek, így a területen 
irányadó jogszabályok a következők:

- a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény;
- a közúti közlekedés szabályairól szóló 1/1975. (II. 5.) KPM-BM együttes rendelet;
- Budapest Főváros Közgyűlésének 30/2010. (VI. 4.) önkormányzati rendelete Budapest 

főváros közigazgatási területén a járművel várakozás rendjének egységes 
kialakításáról, a várakozás díjáról és az üzemképtelen járművek tárolásának 
szabályozásáról;

- Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének az I. kerület 
közterületein a járművel várakozás díjának és a várakozási hozzájárulás kiadásának 
szabályozásáról szóló 24/2011. (X. 28.) önkormányzati rendelete.

A Budapest Főváros Közgyűlésének 30/2010. (VI. 4.) önkormányzati rendeletének 15. § (4) 
bekezdése a következőket tartalmazza:
„Hozzájárulás nélkül behajthat a taxi az 5. melléklet 2.2. alpontjában kijelölt védett övezetbe, 
illetve az 5E vagy 5N környezetvédelmi osztályba sorolt taxi a Margitsziget védett övezetébe."

A Fővárosi Közgyűlés rendeletének 5. sz. melléklete a következőket rögzíti:
„2.2. Behajtási hozzájárulás nélkül taxik az alábbi védett övezetekbe hajthatnak be:
2.2.1. Budai Vár."

A jelenleg hatályos szabályozás értelmében a taxik behajtási hozzájárulás nélkül, bármilyen 
korlátozás érvényesülése nélkül behajthatnak a Budai Vár védett övezetének területére.

A taxik védett övezetre való behajtása a jelenlegi szabályozás szerint jogszabálysértés esetére 
sincs korlátozva.

Tekintettel arra, hogy a szabályozási tárgyban a Fővárosi Közgyűlésnek hatályos rendelete 
van, felmerül annak a szükségessége, hogy a Fővárosi Közgyűlés rendeletét a Budavári 
Önkormányzat rendeleteivel összhangban felül kell vizsgálni, hogy a jogszabálysértést 
elkövető taxik vezetői, valamint taxik ne hajthassanak be korlátlanul a Budai Vár védett 
övezetének területére, hanem velük szemben lehetőség legyen figyelmeztetés, pénzbírság, 
végső esetben pedig meghatározott időre a Budai Vár védett övezetének területére való 
taxival történő behajtásra vonatkozó kitiltás, mint szankció alkalmazására.

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának polgármestere egyben a Fővárosi Közgyűlés 
képviselője.

A Fővárosi Közgyűlés Szervezeti és Működési Szabályzatának 21. § (2) bekezdés b) pontja 
szerint „Előterjesztést, tájékoztatót nyújthat be a Közgyűlésnek a képviselő."
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Amennyiben a hatályos szabályozás felülvizsgálata alapján felmerül annak a szükségessége, 
hogy a Fővárosi Közgyűlés hatályos rendeletét módosítani kell Budapest I. Kerület Budavári 
Önkormányzatának érdekében, akkor a polgármester a Budavári Önkormányzat 
képviselő-testületének határozata alapján köteles a rendelet módosítására irányuló 
indítványt előterjeszteni a Fővárosi Közgyűlés Szervezeti és Működési Szabályzatának 
megfelelően.

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának meg kell vizsgálnia a tárgykörben jelenleg 
hatályos jogszabályokat, amely alapján a jogszabályok módosítására vonatkozóan konkrét 
javaslatot terjeszthet elő.

A szabályozási tárgyban kompetenciával bír a Polgármesteri Hivatal Közterület-felügyeleti 
Irodájának vezetője, a Budavári Kapu Behajtási Rendszert Üzemeltető Kft. ügyvezetője. A 
jogszabályi környezet felülvizsgálatában az ő részvételük elengedhetetlen.

Tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy jelen döntésnek nincs közvetlen 
költségvetési vonzata.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: 
Mötv.) 46. § (1) bekezdése alapján az ülés nyilvános, továbbá az Mötv. 50. §-a alapján 
levezethető főszabály szerint a képviselő testület egyszerű többséggel szavaz.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és döntéshozatalra.

A sürgősség okaként előadom, hogy a turizmus szempontjából következő tavaszi és nyári 
időszak a szabályozás felülvizsgálata és szükség esetén módosítása indokolt mielőbb.

2. Döntési javaslat

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete .../2023. (....) önkormányzati 
határozata a Budai Vár védett övezetének területére taxival történő behajtás 
szabályozásának felülvizsgálatáról

1. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete munkacsoportot hoz 
létre, melynek feladatát képezi jogszabályalkotási javaslat megfogalmazása, vagy más 
szerv hatáskörébe tartozó jogszabály módosításának szükségessége esetén 
jogszabályalkotás kezdeményezésére javaslat megfogalmazása annak érdekében, hogy 
a Buda Vár védett övezetének területén a taxik által elkövetett jogszabálysértések 
szankcionálhatók legyenek, így különösen lehetőség nyíljon figyelmeztetés, 
pénzbírság, végső esetben pedig meghatározott időre a Budai Vár védett övezetének 
területére való taxival történő behajtásra vonatkozó kitiltás, mint szankció 
alkalmazására.

2. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete a munkacsoport 
tagjainak felkéri: a Városfejlesztési, Innovációs és Környezetvédelmi Bizottság elnökét, 
a Budavári Kapu Behajtási Rendszert Üzemeltető Kft. ügyvezetőjét. Továbbá felkéri a
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Jegyzőt, hogy gondoskodjon a munkacsoport tevékenységének jogi és szakmai 
támogatásáról azáltal, hogy a munkacsoportban tagként részt vesz és jogi és szakmai 
segítséget nyújt a Polgármesteri Hivatal Közterület-felügyeleti Irodájának vezetője.

Határidő: javaslat előkészítésre a 2023. áprilisi rendes testületi ülés 
Felelős: Munkacsoport tagjai, jogi szakmai támogatás biztosításáért: Jegyző 
Végrehajtásért felelős: Jegyzői Iroda, Közterületfelügyeleti iroda
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